
 
 
 
 
 
 

ΤΑ ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΑ ΦΡΟΥΤΑ 

 

Οι μαθητές στο πρωινό τους συχνά έφερναν φρούτα, έτσι ξεκίνησε και η συζήτηση 

μεταξύ τους για αυτά.  

Διαβάσαμε το βιβλίο «Φρούτα και λαχανικά εμπρός, μάρς!» (Πετρουλάκης Σπύρος, 

εκδ. Μίνωας) και μιλήσαμε για την διατροφική αξία των φρούτων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μιλήσαμε στην ολομέλεια για τα φρούτα του Φθινοπώρου. Διαλέξαμε από το βιβλίο 

τα Φθινοπωρινά φρούτα και τα αναρτήσαμε στην ολομέλεια. Αρχίσαμε να 

«εξερευνούμε» κάθε χαρακτηριστικό των φρούτων.  

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

 

Κατηγοριοποιούμε τα φρούτα σύμφωνα με το χρώμα τους.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
Αναγνωρίζουμε το μέγεθός τους 

 



 
 
 
 
 
 

 

Κατηγοριοποιήσαμε τα φθινοπωρινά φρούτα και προσπαθήσαμε να μάθουμε τα 

ονόματά τους.  

 



 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
Ψηφίσαμε το αγαπημένο μας φθινοπωρινό φρούτο!!!! Κέρδισαν το μήλο και το 

αχλάδι!!!!! 

Έτσι, λοιπόν, τα βάλαμε στο καλάθι μας… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
Παίξαμε το παιχνίδι «Τι είμαι;» Οι μαθητές προσπαθούσαν να απαντήσουν σε ερωτήσεις 

και να περιγράψουν το φρούτο χωρίς να πουν το όνομά του.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
Και κάπως έτσι αποφασίσαμε να φέρουμε όλοι φθινοπωρινά φρούτα στο σχολείο μας για 

να τα δούμε και από κοντά. 

 

 

 

Τα ονομάσαμε, τα παρουσιάσαμε, τα συγκρίναμε, τα παρατηρήσαμε!! 

Και αποφασίσαμε να τα «ανακατέψουμε και να κάνουμε μια φρουτοσαλάτα»!!!! 



 
 
 
 
 
 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
Τα κόψαμε πρώτα μισά, μετά κομματάκια τα βάλαμε όλα μαζί…τα ανακατέψαμε, τα 

μυρίσαμε και τα μοιράσαμε στα «ποτηράκια». Μετρήσαμε τα παιδιά, αντιστοιχίσαμε 

τα ποτηράκια για να έχει κάθε παιδί το δικό του και μοιράσαμε την φρουτοσαλάτα 

βάζοντας μια κουταλιά στο καθένα!!!! 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
Παρακολουθήσαμε την ιστορία Φθινοπωρινή Φρουτοσαλάτα της Κωνσταντίνας Μπάρλα 

που βρίσκεται διαθέσιμη στο διαδίκτυο ( https://www.youtube.com/watch?v=67XYnfZluf4 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=67XYnfZluf4


 
 
 
 
 
 
Συζητήσαμε την ιστορία που παρακολουθήσαμε, αναδιηγηθήκαμε την ιστορία με την 

βοήθεια του βίντεο και καταγράψαμε σε ένα χαρτί τους ήρωες και την πλοκή, τέλος 

αποφασίσαμε να παίξουμε κουκλοθέατρο το οποίο θα κατασκευάζαμε μόνοι μας! 

Οι μαθητές χωρίστηκαν σε ομάδες. Η μια ομάδα θα κατασκεύαζε τους ήρωες, η άλλη 

ομάδα θα κατασκεύαζε το κουκλοθέατρο και τα σκηνικά . 

 

Κατασκευή ηρώων  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

Κατασκευή κουκλοθεάτρου και σκηνικών 

 



 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Παίξαμε το κουκλοθέατρο και τραγουδήσαμε το τραγούδι  

Η Φθινοπωρινή 

Φρουτο-Σαλάτα 



 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

Το τραγούδι που τραγουδήσαμε στο τέλος…!!!! 

(https://www.youtube.com/watch?v=_DqE-Z7j5a4) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΕ ΠΙΑΤΕΛΑ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΣΥΝΑΝΤΗΘΗΚΑΝ ΠΟΛΛΑ  

ΦΡΟΥΤΑ, ΦΡΟΥΤΑ ΖΟΥΜΕΡΑ, ΦΡΟΥΤΑ ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΑ 

 ΜΗΛΟ, ΑΧΛΑΔΙ ΚΑΙ ΣΤΑΦΥΛΙ  

ΚΑΙ ΤΟ ΡΟΔΙ ΓΙΝΑΝ ΦΙΛΟΙ  

ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΟΙ 

 ΦΙΛΟΙ ΤΟΣΟ ΘΡΕΠΤΙΚΟΙ  

ΟΛΟΙ ΜΑΣ ΣΑΣ ΑΓΑΠΑΜΕ ΚΑΙ ΠΟΛΥ ΣΑΣ ΛΑΧΤΑΡΑΜΕ 

 ΦΡΟΥΤΑ, ΦΡΟΥΤΑ ΖΟΥΜΕΡΑ ΦΡΟΥΤΑ ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΑ 

 ΣΤΙΧΟΙ : ΕΛΕΝΗ ΜΑΜΑΝΟΥ Μουσική και Ερμηνεία του Πάνου Γαληνού 

 

Πηγές: pinterest (αποτυπώματα), youtube (βίντεο που αναφέρονται), Ελένη Μαμάνου 

https://blogs.sch.gr/emamanou/ ,  

 

 

  

https://www.youtube.com/watch?v=_DqE-Z7j5a4


 
 
 
 
 
 
 

 

  

 

 


